



◀岸边等候的家属痛不欲生。
本报记者 孙国祥 摄

▼打捞队员正在打捞。
本报记者 孙国祥 摄



11岁少年水库游泳溺亡

事发26小时后，尸体才被打捞上岸

本报6月10日讯(记者 李涛 张浩) 6月9日,星期六,下午3点左右,安丘市新安街道一少年在离家不远的辛宅子水库游泳时溺水身亡。10日下午6点,事发26小时之后,尸体被打捞上岸。

10日上午10点,记者赶到事发的昌乐县营丘镇辛宅子村西侧的辛宅子水库时,水库岸边的大坝上已经聚集了不少村民。一支打捞队伍正在岸边做着打捞准备。

记者从围观村民处了解到,9日下午3点左右的时候,三个十一二岁的少年来到水库边洗澡游泳,其中一名11岁的少年溺水。一位姓王的村民告诉记者,事发时应该是9日下午3点半左右,因为当时有在大坝上晒麦子的村民看到过三个孩

子,站在水库边上玩水游泳,之后就注意他们是什么时候离开。

另一位村民告诉记者,溺水少年来自安丘市新安街道椿树岭村,离水库只有三四里路远。9日正好是星期六,双休在家的孩子就结伴到水库这边玩水。据他了解,一起前来的三个孩子,一个12岁,一个13岁,溺水的最小,只有11岁。

10:36,打捞队伍下水。打捞人员乘坐皮划艇利用打捞工具在少年落水的区域来来回回地找寻着。一位姓刘的村民告诉记者,虽然水库离村很近,而且水库边上也有人家,但直到10日早上5点左右,他们才听说水库里有人溺水了。

“那边水不浅。”这位村民言语间有些担忧,他告诉记者,水面之下紧连

着大坝的是一个10米长的平台,平台过后又是一个斜坡,上面有水藻、青苔,很滑,而且平台上的水就有1米多深,水库里水深差不多得有七八米深,最深的地方超10米。

11:08,原本阴着的天下起雨来,但是打捞工作并没有停止。到下午6点时,记者了解到,在打捞队伍潜水27次之后,溺亡少年在离岸30米远的位置被打捞上岸,距事发已经过去26个小时。

据现场人描述,水体浑浊对打捞工作造成了不小的难度,潜水爱好者下水后基本看不清。少年尸体所处的位置靠近水库中央,水底有沙坑,水深达12米。尸体已经悬浮在水中,浑身被水草“包裹”起来了。

相关链接

潍坊紧急发文 家校联合防溺水

10日,记者获悉,潍坊市教育局紧急安排部署,迅速在全市范围内加强对防溺水事故的安全防范工作,下发了《关于做好近期学校安全工作的紧急通知》,要求各级教育行政部门和各级各类学校,切实采取有效措施,未雨绸缪,防患未然,确保不发生学生安全事故。

潍坊市教育局要求迅速将近期发生的几起严重学生溺水事故通报到每一所学校、每一位师生及家长。同时,在全市范围内立即开展一次防溺水专题安全教育活动,充分利用电子显示屏、校园广播、主题班会、横幅标语、校报等途径,用典型安全事例警示学生防范事故。特别做好农村“留守儿童”、进城务工人员子女等重点群体的安全教育。

同时,要求学校加强与学生家长的沟通联系,通过《告家长书》、家访、家长会、电话、QQ群、手机短信等多种形式和途径,联系每一位学生家长,用近期发生的惨痛案例教育家长加强安全防范。要求各级教育行政部门要积极主动地提请当地党委、政府协调相关部门和乡镇、村居,加强水域管理,健全完善部门联动、社会联防机制。加强对学生的安全教育和管理工作,进一步加强工作力量,加大工作力度,通过安全教育和法制教育,强化、细化学生管理工作,防止发生其他安全事故。

本报记者 秦国玲

水库建成十二年 此前从未淹死人



悲痛欲绝的家属被搀扶离开现场。本报记者 孙国祥 摄

水库的东侧是一个大坝,看上去建成不久。一位村民告诉记者,大坝是前年冬天开始修的,去年春天的时候基本完工,今年春天的时候还又补修了一下。大坝建成虽然不久,但是水库已经存在12年了。

“这里原本是个老河床。”一位上了年纪的村民告诉记者,原来的时候这边是一条并不大的河,现在的水库底部当时是一片农田,后来因为挖沙的缘故,河底成了一个坑。以前的时候水不大,去年雨水多,水库里攒了不少的水。

“平时就在这边洗衣服。”一位妇女说,大坝建成后给村民带来了诸多方

便,她们洗衣服就在坝堤,水库里有鱼,平时在水库南侧就坐着不少钓鱼人,加上最近麦收了,坝顶也成了晒麦子的地方。

“之前从来没过出事。”一位村民说,往年夏天天热的时候在水库边上洗澡的人不少,大坝修好后,水面下有一个10米长的平台,洗的人就更多了,但是十二年来从来没有出过事。

虽然如此,这位村民也表示了担忧,坝堤与水面相接的地方,因为生长了一些青苔,坐在岸边洗衣服,踩不稳就会滑倒。即便是站在平台上,水位也能到一个成年人的腰部以上。

本报记者 李涛 张浩

夏行动

汽车站里躺一天,这女子哪儿来的

患有精神分裂症,9日从蓬莱家中走失来潍

本报6月10日讯(记者 李小凯)10日凌晨2点,在潍坊第三人民医院,从蓬莱连夜赶来的王先生和家人见到了走失的女儿,因为女儿患有精神分裂症,9日失踪后家人一直苦寻无果,原来女儿乘车至潍坊后迷路,睡在车站座椅上一整天引来行人注意并报警,最终民警连夜助其寻得家人。

9日下午5点,潍坊市潍州路派出所接到市民报警,在潍坊市汽车总站的座椅上,一名陌生女子躺在那儿,一整个白天没有动。接到报警之后,民警迅速出警赶

往现场,发现在车站候车亭一排座椅上,一女子躺在上面。当时,出警民警们上前尝试叫醒她,但经过一个多小时的努力,女子依然没有任何醒过来的迹象。最后民警们决定拨打120,在医生和民警的共同努力下,女子最终才醒来。

出警民警告诉记者,女子被叫醒之后,他们发现该女子目光呆滞,表情时哭时笑,民警们无法与女子进行正常的交流,而且女子情绪波动很大,动不动挠人咬人,对于民警们询问的问题,女子也支支吾吾说不清楚。

当晚7点30分左右,民警们从汽车站了解到,从当日上午7点左右,该女子乘坐了蓬莱至潍坊的长途汽车,下车后她便一直躺在候车亭的座椅上。他们猜测女子可能是蓬莱人之后,潍州路派出所民警立刻联系蓬莱市公安局,查找近几天的失踪人员。经过蓬莱市公安局的查询,当晚9点左右,女子的父母和姐姐电话联系到潍州路派出所民警,并称已经准备坐车,连夜赶往潍坊接回走失女。

其间,民警和医生的帮助联系到潍坊第三人民医院,并通过

潍坊市救助管理中心将这名女子送到医院。入院后据了解,这名女子患有精神分裂症,在情绪上比较激动,医院给她注射了镇静剂,等待其家属的到来。

9日晚12点,记者从潍州路派出所了解到,女子家属正在赶往潍坊的途中,预计10日凌晨2点左右到达。

10日凌晨2点刚过,潍州路派出所的民警接到王先生的电话称已经到潍坊,在与医院协商之后决定将女儿带回蓬莱接受治疗。

